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Του  Πρακτικού αριθ. 40/2022  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 713/2022 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση της γνωμοδότησης για άσκηση έφεσης κατά της με αριθμό 59/2022 
απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία). 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 6 Οκτωβρίου ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 π.μ έγινε με τηλεδιάσκεψη 
σύμφωνα με το άρθρο 78 του  Ν.4954/9-7-2022  
«Λήψη αποφάσεων συλλογικών οργάνων Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και διοικητικών συμβουλίων 
εποπτευόμενων  νομικών  τους προσώπων  κατά  το  διάστημα  ισχύος των  μέτρων  αποφυγής  της 
διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/293293/3969/30-9-2022 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.  
   Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 
2) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 
4) Ιμπράμ Αχμέτ  μέλος, 5) Εξακουστός Κωνσταντίνος αναπληρωματικό μέλος, 6) Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος μέλος, 7)  Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος και 8) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος.  
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 
2)Τσώνης Αθανάσιος, 3) Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος και 4) Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος, οι οποίοι 
απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Από το 8ο θέμα ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο Πρόεδρος της οικονομικής επιτροπής και  
προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος Κουρτίδης Κωνσταντίνος, ο οποίος προήδρευσε. 
Μετα την συζήτηση του 15ου θέματος αποχώρησε από την συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Ζιμπίδης Γεώργιος. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 713: Εισηγούμενη το δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης η  Νομική Υπηρεσία της Π.Ε. Δράμας 
με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 277991/324/19-09-2022  έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής της 
τα εξής: 
Με τη με αριθμό 59/2022 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία) έγινε 
δεκτή εν μέρει η με αριθμό έκθεσης κατάθεσης δικογράφου 15/2021 αγωγή της ανώνυμης εταιρείας με την 
επωνυμία «Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ν. Καβάλας Μεταφορική – Τουριστική – Εμπορική Ανώνυμη Εταιρεία» και 
με τον διακριτικό τίτλο «Υπεραστικό ΚΤΕΛ Ν. Καβάλας α.ε.», και υποχρεώνεται η Περιφέρεια να καταβάλει 
στην ενάγουσα εταιρεία το ποσό των 42.789,60 Ευρώ, νομιμοτόκως. Το ανωτέρω ποσό αφορά τη δαπάνη 
μεταφοράς μαθητών της Β/θμιας Εκπαίδευσης ν. Καβάλας για το σχολικό έτος 2016-2017. 
 
Συγκεκριμένα, η Περιφέρεια θεωρεί πως για την πληρωμή της μεταφοράς των μαθητών απαιτούταν 
βεβαίωση του Διευθυντή του οικείου Σχολείου, στην οποία περιλαμβάνεται, ο αριθμός των διατεθέντων 
κατά μήνα Ειδικών Μαθητικών Δελτίων, η συνολική αξία αυτών και η κατά μήνα πραγματοποίηση 
μεταφοράς μαθητών, σύμφωνα με τις διατάξεις της με αριθμό 2/45552/0026/2001 (ΦΕΚ 1066/Β/2001) 
απόφασης του Υπουργού Οικονομικών περί «Καθορισμού δικαιολογητικών δαπανών του Δημοσίου για 
μεταφορά μαθητών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης». Αντίθετα, η ενάγουσα εταιρεία ισχυρίζεται πως για 
την πληρωμή της απαιτείται μόνο βεβαίωση με τον αριθμό των διατεθέντων Ειδικών Μαθητικών Δελτίων.  
 
Κατόπιν τούτων, η ενάγουσα εταιρεία αιτήθηκε το ποσό των 67.145,80 Ευρώ, ως υπόλοιπο οφειλής για τη 
μεταφορά μαθητών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ΠΕ Καβάλας και το ποσό των 42.789,60 Ευρώ 
για τη μεταφορά των μαθητών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ΠΕ Καβάλας. 
 
Με τη με αριθμό 59/2022 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία) κρίθηκε 
ότι, όσον αφορά το κονδύλιο των 67.145,80 Ευρώ, το αίτημα πρέπει να απορριφθεί ως αόριστο, γιατί δεν 
προκύπτουν από το δικόγραφο της αγωγής, χωριστά για κάθε μήνα λειτουργίας οι σχολικές μονάδες 
(γυμνάσια και λύκεια) της ΠΕ Καβάλας, οι ημέρες λειτουργίας τους κάθε μήνα, ο αριθμός των ΕΜΔ, που 
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εξέδωσε η καθεμία από αυτές για κάθε μήνα, το κόστος μετάβασης στο σχολείο και επιστροφής στο σπίτι 
και συνολικό μηνιαίο κόστος μεταφοράς. Αντίθετα, έκανε δεκτό το κονδύλιο των 42.789,60 Ευρώ, καθώς 
έκρινε ότι η πληρωμή έπρεπε να γίνει βάσει της ΚΥΑ 24001/11-6-2013, όπου προβλέπονταν ότι 
απαιτούνταν η βεβαίωση των Διευθυντών των σχολικών μονάδων σχετικά με τον αριθμό των διατεθέντων 
ΕΜΔ και όχι τον αριθμό των απουσιών των μαθητών. 
 
Επειδή σύμφωνα με το αρ. 176 του ν. 3852/2010 η Οικονομική Επιτροπή είναι αρμόδια για την άσκηση ή 
μη όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, η δε 
απόφαση λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται 
ακυρότητα της σχετικής απόφασης. 
 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ - ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ 
Την άσκηση του ένδικου βοηθήματος της έφεσης κατά της με αριθμό 59/2022 απόφασης του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία) 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
Εγκρίνει την άσκηση του ένδικου βοηθήματος της έφεσης κατά της με αριθμό 59/2022 απόφασης του 
Μονομελούς Πρωτοδικείου Καβάλας (Τακτική Διαδικασία) 
 
Παρών δήλωσαν τα μέλη της οικονομικής επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος και Ιωσηφίδης 
Αλέξανδρος. 

 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  713/2022. 
 

                         
                        
              Ο      ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
               ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 
 
 
               Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ 
                ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
     ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                                
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                    ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ                                                             
ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

                   ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ                   
                   ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

                    ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                    ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
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